

打造城市客厅 提升文明品质

## 定远开展“席地而坐”城市客厅示范创建工作

**本报讯** 定远县城管局通过一体化统筹、科学化调度、协同化作战、智能化支撑的“大城管”体制机制，从惠民利民便民角度出发，以公园广场、交通场站、大型综合体等为重点，对标全国文明城市创建要求和住建部《城市市容市貌干净整洁有序安全标准(试行)》等标准规范，聚力打造“席地而坐”城市客厅示范区，让市民感受城市品质内涵和颜值的“双提升”。

坚持以点突破，10个区域带动全面提升。为全方位提升城市管理服务品质，该县城管执法局结合城区实际，今年规划打造了10个“席地而坐”城市客厅示范点。选取鲁肃大道、戚继光大道、长征路等城区主要道路，在人民广场、鲁肃广场、高铁站广场、南城河公园、东城南路公园等核心区广场公园，以及定远古城、包青天廉政文化公园周边等重要区域，作为“席地而坐”精细化保洁示范区域，加大机械化作业设备投入，创新作业模式，规范作业流程，做到“公共区域卫生无死角、地面路面无积尘、水体清澈无垃圾、城市家具无污渍、道路保洁见本色、绿化绿地见景观”，实现“四无一见”目标(无垃圾、无泥灰、无污渍、无积水，见本色)。

加快推进落实，让“席地而坐”照进现实。为加快“席地而坐”城市客厅区域的打造，让“席地而坐”尽快照进现实，该县城管执法局首先在全县环卫系

统内开展宣传培训，以全面打造“最干净城市”为目标要求，将“席地而坐”标准层层传达至一线环卫工人，并通过多轮次培训活动，让一线管理、作业人员做到“了然于胸”，固化为日常工作。同时，挑选业务精湛、反应灵敏、年龄相对较低的作业人员组建“红旗班”“示范组”“能手组”等特色团队。同时，按照“室外环境，室内标准”的居家物业保洁标准，配备齐全人工作业的各类用具，确保人工精细精准保点，多维度提升城市客厅深度保洁。

高标准严要求，“绣花之功”点“靓”城市。自启动“席地而坐”城市客厅创建工作以来，该县城管执法局迅速组织、有序推进，坚持问题导向，细化责任分工，压实工作职责，全面加强行业监管。对环卫作业以机械化为主，人工作业为辅，实行“高压冲洗、洗扫、清扫、洒水、小型电瓶车重点冲洗和人工保洁”立体式作业模式，对路面及人行道进行清扫冲洗，对地面重度油污、口香糖污渍深度清洁，对道路边角部位、窨井盖及周围、路面缝隙、墙角进行全面清理，达到干净清爽、还原本色效果；对公园广场条椅石凳、花坛台面反复擦洗，达到一尘不染、随时可坐效果，营造干净、整齐、完好、有序的城市公共环境，让市民群众拥有更多的获得感、幸福感。截至目前，城市客厅示范区区域创建工作以来，道路长度20800米、保洁面积1102600平方米，机械化清扫作业率达到95%

以上。

突出常态长效，擦亮城市文明底色。该县城管执法局加强环卫监管工作，常态化开展创建示范区及路边垃圾桶、果皮箱“净身”行动，每日不少于3次清掏、2次擦洗，达到“无异味、无灰尘、无水迹、地面净、箱体净、沿口净”标准，加强对城市家具进行清洗，对公共座椅、公交站台等城市家具每日3次清洗，让城市家具“洁净如洗、随手可摸”。突出立面屋面规范保洁，清除路灯杆、树枝、线缆上的“空中垃圾”，对外立面面积积尘进行冲洗，推行沟底、窨井、侧石、墙角、树根、砖缝等剖面深度保洁，消除剖面存积灰尘、落叶、污渍、垃圾等，达到“底子清、无死角”的视觉标准。截至目前，累计出动环卫保洁员5400余人次、清理死角垃圾1210吨、清洗维护城市家具1420个。从原来只注重道路平面保洁向立面、剖面作业延伸，形成全方位立体的深度作业模式保洁。

整洁亮丽是城市环境的基础，是民生幸福的里子，更是文明城市的底色。下一步，该县城管执法局将通过“席地而坐”城市客厅示范区的引领，实现从“点”到“面”的提质增效，全面提升城区环卫保洁水平和城市环境质量，用“绣花”功夫雕琢城市细节，为市民群众打造更舒适洁净的城市公共空间。

( 诸 波 )

## 持续打造经营主体开办新高地

**本报讯** 定远县牢牢把握商事制度改革主线，把改革推深、工作做细、服务做优，持续营造宽松便利的市场准入、退出环境。今年以来，全县新登记各类经营主体12297户，同比增长36.8%。其中新登记企业6098户，同比增长124%。前三季度营商环境考核始终位居全市前列。

商事登记改革纵深推进。全面推进“证照分离”全覆盖改革，通过自主核名系统自主申报名称16901件；深化简易注销登记改革，办理企业简易注销499户；进一步简化住所登记手续，全面实施“住所(经营场所)登记承诺制”等登记改革举措；全省强制注销改革现场会在定远召开，强制注销改革试点经验做法被全省推广；“个转企”改革取得突破，20余家个体工商户享受改革红利升级为企。

“微创新”改革卓有成效。启动个体工商户“一屏注销”改革，在市场监管登记服务窗口、税务服务窗口分别设立“一屏注销”服务专窗，实施双向赋权，

已有353户个体工商户享受“一屏注销”改革红利；积极推进个体工商户“同城通办”，在10个基层市场监管所和政务服务大厅铺设了11台个体工商户智能审批一体机，实现基层所个体智能审批一体机全覆盖，今年已“智能审批”个体营业执照2980份；强力推进村级登记代办点建设，在全县开通“村级登记代办点”193个，实现市场主体足不出村“就近能办、多点可办、少跑快办”，今年以来，全县村级代办点已帮办、代办营业执照3251份。

登记注册服务深度优化。不断优化完善企业开办“一窗式”综合服务窗口，实行线上线下“一条龙”集成服务，企业开办时间全面压缩至1个工作日；推行网上“不见面”审批，企业开办全程网办率达96%以上；推出“事前指导”“证照联办”服务，300余家食品药品经营者第一时间顺利拿到营业执照和经营许可证；20余家招商引资企业通过开通绿色通道顺利办理注册登记，实现项目快速落地投产。

( 张 成 凤 )

## 写好“三篇文章”赋能农村电商

**本报讯** 定远县依托县域资源禀赋，抢抓“互联网+”机遇，成功打造独特的定远电商模式。今年以来全县农产品网络零售额累计8亿余元，同比增长超58%。

抓主体培育，在做强特色上做文章。目前县电商产业园已建成展示体验区、直播基地、企业入驻区等5个功能区，提供电商人才培养、平台运营、品牌打造等服务，已入驻电商企业超30家。今年以来，全县新增电商从业经营主体190多家。已成功创建省级农村电商示范镇5个、示范村13个、示范点10个。全县已培育“定有良材”县域公共品牌1个、“萝小萌”“福乐霞”等特色农产品电商品牌10余个。

抓平台搭建，在集聚发展上做文章。成立县电商产业园党支部、县电商

协会党支部、定远朝霞电子商务有限公司党组织等3个非公基层党组织，探索实施“党建共商、发展共谋、资源共享、难题共解、活动共办”模式。在全市率先成立首家县级电子商务行业联合会、电商企业维权服务站等，涵盖食品、农副产品等6类40多家电商会员企业、超1000名电商直播或新业态劳动者，形成了集聚发展、欣欣向荣的好态势。

抓政策引领，在优化环境上做文章。出台《定远县促进电子商务产业发展扶持办法》，突出降门槛“扩面”、补短板“强基”、抓重点“提质”，从支持重大项目落户、推动产业集聚发展、壮大经营主体等方面给予重点扶持，安排专项资金推动电商规模化、标准化发展。

( 刘 欢 )

## 全力推动临时救助工作走深走实

**本报讯** 定远县民政局坚持兜底线救急难，做到应救尽救，全力做好临时救助工作，进一步发挥社会救助托底线、救急难的作用，切实维护困难群众基本生活权益。今年已累计救助困难群众972人次，发放临时救助资金121.6万元。

规范审核审批流程。严格按照《社会救助暂行办法》和《定远县临时救助实施办法》等有关规定要求，依申请受理或者主动发现受理，按照一般程序和紧急程序流程，进一步发挥临时救助救急难作用，解决城乡困难群众突发性、紧迫性、临时性生活困难。

完善主动发现机制。充分发挥乡镇、村(社区)民政专干作用，及时了解、掌握辖区内群众基本情况，重点关注脱

贫不稳定户、边缘易致贫户，突发严重困难户、低保对象、特困人员、低收入家庭等群体生活方面面临的困难，做到早发现、早上报、早救助。

严格规范救助流程。委托各乡镇对小额临时救助对象按程序进行审核审批后发放临时救助金，同时将给予临时救助对象的家庭情况录入系统，推进临时救助政策措施公平公正有效落实，提升救助时效性。

扩大政策宣传广度。充分利用政府信息公开网、志愿活动、入户宣传等形式广泛宣传救助政策，同时印发宣传手册，详细告知临时救助的范围、标准和原则，解读救助申请办法及审批程序，提高社会公众对社会救助政策的知晓率。

( 俞 羊 )

## “五个强化”加强残疾人两项补贴制度建设

**本报讯** 定远县做好“五个强化”，加强残疾人两项补贴制度建设，不断提升残疾人两项补贴管理水平，发挥残疾人两项补贴基本民生兜底保障功能，切实解决残疾人的实际困难，提高他们的获得感和幸福感。

强化政策宣传。充分考虑残疾人获取信息的实际困难，县、乡、村三级组织通过QQ工作群和微信公众号转发、发放宣传单、走访入户等方式，向残疾人广泛宣传解读残疾人两项补贴的对象、标准和申办流程，让残疾人知晓政策规定。针对部分行动不便以及智力、精神类的残疾人，通过电话、微信或入户、联系其亲属，确保两项补贴政策宣传到位，最大限度地消除政策宣传盲区。

强化部门协作。县残联、民政、财政和乡(镇)政府，既密切配合又分工负责，形成合力，共同做好残疾人两项补贴资格审定、补贴发放和监督管理工作，充分保障残疾人权益。民政、残联、社会保障等部门加强人员信息比对，残疾、低保、特困、死亡、户籍迁移数据信息互通，每月对享受两项补贴对象进行复审，及时将死亡、低保取消、残疾人证注销等人员核销，同时，将符合条件新增人员纳入补贴范围，做到精准补贴。

强化服务意识。实行残疾人两项补贴全网通办，有效解决残疾人异地申领补贴面临的“多地跑”“折返跑”等难点堵点问题。通过残联、民政信息系统数据比对，将纳入低保或脱贫户且持有《残疾人证》的残疾人直接认定享受补贴。

强化动态管理。各相关部门，每月底进行数据比对核查，各乡镇每月25日前上报死亡等数据信息，横向纵向对比对全县残疾人两项补贴新增、注销、死亡、迁移等相关数据。今年以来，“两补”系统中死亡注销321人残疾人证、新增416人、迁移12人。加强对补贴信息的实时监测、比对、归纳分析和动态管理，避免错领、冒领等现象发生。

强化资金安全。残联与县民政部门通过审核、审定，将残疾人两项补贴经费纳入财政预算，统筹安排、优先保障，封闭运行、阳光操作。补助资金严格按照规定用于残疾人两项补贴，确保专款专用，保证残疾人两项补贴资金每月按时打卡发放。

今年1至11月份，全县残疾人享受困难残疾人生活补贴25323人，重度残疾人护理补贴15930人，已发放残疾人两项补贴资金3620万元。( 施法龙 )

## 『网聚美好安徽』，全国网媒走进定远



11月15日，由省委网信办开展的“2023网聚美好安徽·打造‘三地一区’建设‘七个强省’”全国网络媒体集中采访活动走进定远县，近距离体验科技创新、惠民工程、乡村振兴等产业领域的发展热潮。

采访活动期间，中国网、中国经济网、光明网、人民网安徽频道、国际在线安徽频道、人民数字安徽、新京报、黄河新闻网、江苏广电台、山东广播电视台、大河网、九派新闻、安徽广播电视台、安徽新媒体集团、合肥网、安徽财经网、网易安徽、东方头条全国城市频道等20家网络媒体组成采访团，先后到定远县金山文旅综合体项目、安徽新宸公司、安徽邑晟新能源有限公司、西州店镇花布街东花井种植交易基地、青山村乡村振兴会客厅、瓜蒌部落农文旅项目进行实地采访，综合运用图文、视频、直播等多种形式和全媒体矩阵，展现该县在推进高质量发展中的创新举措及取得的显著成绩。

郑培进 甘小妹摄

## 曲阳纵横

## 朱湾镇全面开展平安建设入户大走访

近日，朱湾镇全面开展平安建设入户大走访活动，进一步提高群众对平安建设工作的知晓率、参与度和满意度，持续加大平安建设工作宣传力度，全面提升辖区内群众安全感。

在走访中，志愿者来到群众家中，给他们发放平安建设宣传资料，与群众亲切交谈，宣传普及平安建

设、日常安全、防范电信诈骗、养老诈骗等相关知识，进一步提高群众的安全防范意识，提醒群众加强自我保护意识，避免遭受不法侵害。活动中，志愿者们通过知识讲解、发放宣传资料等方式，向赶集群众和摊主广泛宣传“扫黄打非”工作的意义，结合现场展示的非出版的小人书、劣迹艺人明信片和新类型低俗淫秽物品等，引导群众辨

( 何梦园 )

## 西州店镇“扫黄打非”宣传进集市

日前，西州店镇新时代文明实践所组织志愿者开展“扫黄打非”进集市宣传活动。

活动中，志愿者们通过知识讲解、发放宣传资料等方式，向赶集群众和摊主广泛宣传“扫黄打非”工作的意义，结合现场展示的非出版的小人书、劣迹艺人明信片和新类型低俗淫秽物品等，引导群众辨

( 姜 洁 )

## 严桥乡扎实推进移风易俗工作

严桥乡扎实开展移风易俗工作，积极推进文明和谐严桥建设。

该乡制定并下发了《严桥乡移风易俗工作实施方案》，成立了移风易俗工作领导小组和综合治理工作小组。与各村(居)、单位签订了《党员、干部践行移风易俗承诺书》，把移风易俗工作纳入对村(居)单位的年度考核重要内容。各村(居)健全《村规民约》《红白理

事会章程》，充分利用“村村响”广播、宣传车、黑板报、宣传栏等载体进行广泛宣传，重点印发了《殡葬管理条例》《新时代公民道德建设实施纲要》《致全县广大干部群众的一封信》等内容。利用乡村新时代文明实践所、站，开展特色志愿服务，举办道德讲堂，形成移风易俗的良好社会新风尚。

( 李成常 许前龙 )

## 桑涧镇开展“全民反诈”宣讲会

近日，桑涧镇综治中心联合司法所所在青春村开展“全民反诈”宣讲讲座。

活动现场，工作人员结合典型电信网络诈骗案例，向群众讲述电信网络诈骗的种类、惯用手段、防范常识以及电信网络诈骗识别防骗技巧等，提醒群众不轻易向对方透露个人信息、不转账、不点不明链接，以免遭受不法侵害。针对容易受骗

( 沈云蕾 )